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46ª SESSÃO ORDINÁRIA  –  13/10/2022 
 

 

[RUTH ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Quero cumprimentar a população de Guarapari que está nos acompanhando ao 

vivo neste momento, acompanhando os trabalhos do Legislativo Municipal, quero 

cumprimentar além da população de Guarapari, a todos os convidados para essa sessão, 

bem como os nobres vereadores que estão presentes na sessão de hoje! Por isso eu peço 

que os novos pares tomem assento em seus respectivos lugares, bem como assinar o livro 

de presença! 

E dessa forma eu peço a Vereadora Kamilla Rocha, Secretária da Mesa que faça a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

presidente; nobres vereadores; funcionários da Casa; população presente a todos que nos 

assistem! 

Atenção vereadores para chamada! (procede a chamada dos senhores vereadores). 

Há quórum presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária, peço que o público 

presente bem como os nobres vereadores, se coloquem de pé,  eu vou pedir que o Nobre 

Vereador Denizart Luiz faça a leitura do texto bíblico! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos 

os presentes e o público que nos assistem, eu vu fazer a leitura do Salmo 51.  

Essas são palavras do Senhor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos vereadores em discutir a Ata da sessão anterior, 

irei coloca-la em votação em votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Memorando 

nº 046 da Excelentíssima Senhora Rosana Pinheiro ao Senhor Wendel Santana Lima;  

Gabinete do Vereador Zé Preto, Comunicando sua ausência na sessão de hoje;  

Quero justificar também a ausência do Vereador Léo Dantas e Marcelo Rosa; 

Edital de Convocação de Sessão Solene de nº 005...[02 CLAUDICEIA]... A SENHORA 

1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  Lê – Quero justificar também a 

ausência do vereador Leo Dantas e Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Edital de 

Convocação de Sessão Solene Nº 005/2022. Assunto: Comemoração do Dia do Professor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o nobre 

Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde Mesa Diretora, boa tarde nobres Pares, imprensa, boa tarde população de Guarapari 
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que nos assiste pela TV Guarapari através das redes sociais, plataformas digitais da 

Câmara, boa tarde plateia, boa tarde funcionários desta Casa. Ais uma vez agradecer a 

Deus, Presidente, por esta oportunidade de estar aqui e também falar para vocês a minha 

vinda nessa tribuna nesse momento  - que daqui a pouco vou pedir essa ordem outra vez 

– para pedir discussão e votação em bloco de toda a mateira da 46ª sessão ordinária da 

câmara municipal de Guarapari, é regimental e gostaria que Vossa Excelência colocasse 

em apreciação dos nobres Pares e que eles me acompanhasse nessa votação. Meu muito 

obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência de fato é regimental e vou colocar em apreciação dos nobres Vereadores que 

estão na sessão de hoje.  

Os vereadores que aprovam o pedido do nobre Vereador Marcial Souza Almeida – Dito 

Xaréu, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura de todas as Indicações e Moções que estão no 

Pequeno Expediente da sessão de hoje.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

531/2022, de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

561/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

565/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

567/2022, de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

568/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Retirando a 

Indicação n.º 569/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. Não se encontra com 

falta justificada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Retirando a 

Indicação n.º 570/2022, de autoria do vereador Zé Preto. Não se encontra com falta 

justificada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

571/2022, de autoria do Vereador Denizart Luiz.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Retirando a 

Indicação n.º 572/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. Não se encontra com 

falta justificada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Retirando a 

Moção n.º 188/2022, de autoria do vereador  Zé Preto...[03 ANA] ... Retirando a Moção 

n.º 188/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Moção n.º 237/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 252/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 262/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Presidente, encerrada a leitura dos expedientes dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada 

a leitura dinâmica, iremos entrar no processo de votação. 

Em votação todas as Indicações e Moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Ainda no pequeno expediente, pela ordem o nobre vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ. Senhor presidente, nobres pares, pessoas 

que nos acompanhou aqui de perto e aqueles que nos acompanham de casa pelas redes 

sociais e pela TV Guarapari, meu boa tarde a todos! Eu venho só, nesse momento 

oportuno, registrar, nesta semana, três absurdos que ocorreram no município de 

Guarapari. E que, muitas das vezes, nos dá a condição, o direito de falar de uma prefeitura: 

que ela é abusiva; que ela é, muitas das vezes, cruel e ela, muita das vezes, não respeita. 

Nós tivemos agora um incidente, o número um, que foi um reajuste das licenças dos 

trabalhadores de praia que passaram a ser cobrados, ou reajustado – melhor dizendo – em 

321%. De R$ 1.050,00, os locadores de ombrelones vão pagar R$3.378,00. Não há 

inflação que justifique tamanho valor! Ainda mais para quem esteve trabalhando no 

período de pandemia quando não se pode trabalhar e ganhar o seu dinheiro. Nós temos 

que lembrar deste detalhe. Então quando a gente fala aqui: é um abuso por parte da 

prefeitura. A gente gosta de deixar claro que aqui não tem nada contra o prefeito. Mas, 

sim, mostrando a realidade de Guarapari. Como que você reajusta uma tarifa em 321%? 

Nada no Brasil subiu tanto como essa tarifa! A segunda situação que, desde janeiro de 

2021, nós cobramos do prefeito que foram retiradas algumas escadas. Escadas essas que 

foram feitas por quiosqueiros, por locadores de ombrelones, sombrinhas e cadeiras de 

praia. E essas escadas foram retiradas de forma arbitrária. E, ontem, nós vimos o caso de 

uma senhora, com uma certa limitação para andar, tendo que ser carregada no colo para 

sair da praia. Então é um absurdo! Mais um absurdo da atual administração. E nós não 

podemos deixar de registrar porque, na verdade, Guarapari passa por esses absurdos 

quando não se pensa em terceiros, na outra pessoa, quem está do outro lado. Nós temos 

que nos colocar no papel dessas pessoas. E ontem à noite tivemos mais uma situação, que 

é o terceira absurdo de Guarapari, quando um vendedor de pipoca – que, acredito eu, não 

tem a sua licença. E aí está correta a prefeitura nesse sentido. A prefeitura está correta no 

sentido de cobrar a questão da licença. Mas ela não está correta quando ela não 

disponibiliza uma oportunidade do morador de Guarapari de trabalhar. E nós passamos 

na praia – recentemente estava ali com o “Brutinho” – e a gente vê várias pessoas 

trabalhando ali sem licença. Têm pessoas que vem de fora, tomam banho de mar na parte 

da manhã; almoçam; abrem seus carros e expõem os seus produtos e ali ficam. As pessoas 

usam da praia, principalmente da Praia do Morro, como comércio e não tem fiscalização. 

E aí fica uma pergunta: por que esse pipoqueiro não foi retirado na semana passada? Não 

foi comunicado; não foi notificado para retirar? Ele ficou ali debaixo de chuva e sol 

durante toda a invernada. E nós sabemos – quem é de Guarapari sabe disso –  que nós 

sabemos que Guarapari passa por altos e baixos, momentos de dificuldade…[04 

SAMUEL]... E quem trabalha ali que precisa do sustento está ali todo dia, não está só no 

verão, só na alta temporada, só quando tem gente de Guarapari. E aquela pessoa ali 

provavelmente por não ter licença foi retirada de forma abusiva, arbitrária, mesmo não 

estando legalizado, quero frisar isso! Eu não sou contra e nem a favor, melhor dizendo, 

das pessoas trabalhar de forma irregular, mas que se dê à pessoa a oportunidade de 

trabalhar e quando nós vimos pessoas chegarem em Guarapari hoje, instalar seus 

comércios e trabalhar sem ser fiscalizados, sem ser cobrados. Então, deixa chegar gente, 

a cidade cheia aí começa a rodar vídeo na cidade na retirada de um carro de pipoca. Porque 

que não foi feito isso antes? Porque que não foi lá e não falou: “O senhor não pode 

trabalhar!”. Existe esse meio aqui, busca a fiscalização, busca o setor tal e tenta se 

legalizar dando o prazo suficiente para evitarmos essa situação. É isso que nós cobramos. 

Para que chegar num momento desse, momento tão triste que marca nossa cidade, parece 

que nós vereadores não estamos enxergando isso, isso chega até nós, acho que todos nós 

vimos ontem esse vídeo e é lastimável ver essa situação. 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra nobre vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Mesa diretora, nobres 

vereadores, plateia, quem nos assiste de casa pela TV Guarapari. Hoje eu quero fazer uma 

homenagem aqui nessa casa de leis, de congratulações, louvores e aplausos a um projeto 

lindo e maravilhoso de Guarapari. Eu queria chamar aqui o fundador Marcos Esteves aqui 

à frente, por gentileza, Jailza presidente do projeto, assistente social Marluce Ribeiro 

Campos e o advogado Weverton Pereira, por gentileza. Aqui gente, pode vir para cá por 

gentileza. Vou entregar a vocês. Eu queria dizer desse projeto que está colocando as fotos, 

coloca as fotos para mim. Então, esse trabalho que eles prestam à comunidade de 

Guarapari como um todo, é um trabalho exemplar, que quando tem esse tipo de trabalho 

nos dá orgulho de estar aqui homenageando vocês. Eu quero entregar para vocês a frente, 

pode subir aqui. Presidente, eu quero pedir autorização ao senhor para Jailza também dar 

uma palavrinha aqui. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço 

autorização plenária para que a homenageada, que está representando o grupo, possa fazer 

o uso da palavra. Por isso eu peço a autorização aos senhores vereadores, vereadores que 

aprovam permaneçam sentados. Aprovado! Jailza está com a palavra. 

A SENHORA JAILZA – Primeiramente, eu gostaria de agradecer nessa oportunidade. 

Há dez anos eu iniciei esse projeto, no início era tentar buscar a sociedade para perto 

daqueles idosos que muita das vezes estão abandonados e esquecidos, aí começamos com 

o Adote o Idoso. E hoje nossa associação se estendeu, hoje é Adote o Idoso, banco de 

alimento onde nós atendemos durante o ano todo, famílias vulneráveis, acamados de 

bairros e duas instituições de Guarapari que é o Cantinho da Dinda e Asilo A Vovó. Nós 

temos na nossa associação médicos atendendo, temos psicanalista, enfermeira, e são todos 

os trabalhos voluntários. E no final do ano também, a gente faz um natal solidário e 

levamos alimentos para essas famílias que estão cadastradas, que hoje nós temos o total 

de 80 famílias que nós atentemos durante o ano todo. Muito obrigada! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Muito obrigada a todos, e uma boa tarde a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Parabenizar o vereador Oldair pela homenagem mais que merecida...[05 RUTH]... O 

SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Parabenizar o Vereador 

Oldair pela homenagem mais que merecida, esse grupo faz a diferença na pessoa da 

Jailza, eu gostaria de parabenizar a todos, o Tom, o Marquinho, a nossa amiga Luna, 

Marluce, né?!  A todos vocês que fazem um trabalho brilhante, o verão está chegando, e 

nós vamos meter bronca, né, a gente fala que o verão está chegando, por que o grupo tem 

uma parceria muito boa com as casas noturnas, casas de show, e isso adiciona muito em 

favor desse projeto, então são parcerias muito importantes, não é Jailza, a polícia militar 

também vem adicionando em favor do grupo, essa observação é muito válida, e isso 

formaliza, assim, uma legitimidade e credibilidade perante a sociedade que precisa, sim, 

abraçar o ano inteiro esse projeto! Ah! Legal! Isso aí! Mas o final do ano vocês voltam 

aqui para falar também naquela oportunidade que a gente tem da Tribuna Livre para vocês 

expor como vai ser o desenvolvimento do projeto durante a alta temporada na cidade! 

Dando sequência ainda no Pequeno Expediente, com a palavra o Nobre Vereador 

Professor Luciano Costa! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos! 

Como foi relatado aqui, senhor presidente o sentimento com a cenas que a gente viu 

ontem e que a gente de vez em quando vê da brutalidade da fiscalização em relação aos 
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ambulantes, profissão na qual fiz parte durante 10 anos aqui em Guarapari, eu trabalhei 

como ambulante, assim, a gente fica muito triste, porque nas bocas de fumo a fiscalização 

não atua com essa brutalidade, nas cracolândias também que estão em cada esquina da 

nossa cidade, a fiscalização não atua desta forma, no som alto que perturba os moradores 

de nossa cidade, a fiscalização não atua com tanta brutalidade assim, no transporte público 

que não chega aos moradores de nossa cidade, a fiscalização não chega, no rotativo que 

usurpa e que rouba os moradores de nossa cidade, a fiscalização não chega, mas a 

fiscalização chega no pobre, na massa da cidade que move essa cidade, que enriquece 

essa cidade com os seus tributos, com seu suor, aí a fiscalização vem, massacra, manda 

prender! Por que isso? Por quê? Alguma coisa está errada, e o morador, o ambulante, ele 

chega até nós, então a gente tem que se unir, pegar a palavra do Isac, pegar a palavra do 

Rodrigo e dos demais vereadores, a gente tem que se unir e acabar com isso, porque é 

injusto, quem mais trabalha por essa cidade ser punido, 300% de aumento na taxa, ah, 

porque eles ganham muito com ombrelones, ah porque eles ganham muito no Jet banana, 

ah, porque eles ganham muito vendendo sacolé ali, até o sacolé que o vendedor ambulante 

vende eles querem tributar, querem aumentar, então se a gente não se unir, o nosso povo 

vai continuar sofrendo! Então a proposta que eu tenho, vamos vereadores nos juntar, 

somos 17 e o povo precisa de nós, e vamos acabar com esse absurdo! Então Prefeito, 

secretaria de fiscalização, deixa o povo trabalhar! E você ambulante pode contar conosco 

aqui, tá, pode contar com nós que nós vamos lutar até o fim por você! Muito obrigado! 

Agora falando na temática de um ambulante eu vou chamar aqui um vendedor ambulante 

que está dia a dia, faça sol, faça chuva, né, ele vai lá no mangue arrancar a sua outra, né, 

e traz, é um produto de qualidade, ao morador dessa cidade, e sofre né, porque é difícil, 

uma cidade que era para estar sendo contemplada todo dia com turismo, a gente vai para 

mais de 400 anos de cidade de Guarapari, que é o que eu levo, eu não  levo Guarapari por 

130 anos, Guarapari, se você for olhar no mapa de existência têm mais de quatrocentos 

anos, e o nosso turismo, continua esse turismo de veraneio, só verão, então essa pagina 

tem que mudar! Então Daniel, faz favor! Daniel Costa Loiola vendedor de ostra a mais 

de 30 anos na nossa cidade...[06 CLAUDICEIA]... Mais de trinta anos na nossa cidade, 

representando o vendedor ambulante.  

Bem lembrado, filho do saudoso Nestor da Costa Loiola, primeiro vendedor  de ostra de 

Guarapari e do Espírito Santo. Isso aí você lembra...Meu avô Nestor, Daniel meu tio. 

(vereador Professor Luciano, faz entrega de homenagem) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência ao 

Pequeno Expediente quero informar que nós vamos entrar no Horário dos Oradores e 

Lideranças Partidárias. Os oradores são os nobres Vereadores que vão fazer o uso da 

palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. Por isso, eu peço a nobre Secretária 

que faça a chamada do primeiro orador inscrito. Da tarde de hoje.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde nobres 

Pares, boa tarde Presidente, boa tarde a imprensa, público de casa que estão nos assistindo 

o nosso trabalho da câmara. 

Vejo esses momentos de difíceis porque coisa para simplificar complica; na hora de 

ordenar alguns serviços na praia, na hora de ordenar algum trabalho, na hora de ordenar 

tem dificuldade. É por isso que acontece esse tipo de coisa como o vereador Izac falou, 
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se tivesse tomado uma providência antes não teria acontecido isso e aí uma forma dessa, 

de uma propaganda negativa para a cidade e as pessoas pegam, com certeza esse tipo de 

propaganda e atrapalham. Uma cidade tão bonita, uma cidade com praias maravilhosas, 

uma cidade que já tem um turismo por si maravilhosos porque a cidade é linda. Mais na 

hora de ordenar, na hora de fazer o que tem que ser feito tem essas dificuldades todas. 

Então nosso município tem que... já vem ao logo dos anos, não é de agora que falamos 

sobre ambulantes não é de agora que vem algumas reclamações. A hora que o Poder 

Executivo e mais o Secretariado começar a trabalhar e começar a qualificar esse povo e 

dar oportunidade para esse povo, porque às vezes eu acho  muito estranho, o cara tem 

uma barraca de cachorro-quente aqui está com a licença e o cara do lado não consegue 

tirar a licença. Umas coisas esquisitas que acontece! O vendedor de pipoca está ali com a 

sua licença e vamos supor o outro rapaz coloca do lado já não pode. Então tem que se 

fazer ordenação melhor, tem que ver quem está na frente disso aí porque na hora de punir 

é fácil, então estão escolhendo pra quem punir. Então vamos direcionar as coisas não! 

Vão fazer as coisas certa que tem que ser feito para não acontecer aquilo de ontem, nós 

estávamos em casa, eu estava em casa, um acontecimento desse, Zazá, são os vereadores  

que ficam nas costas dos vereadores  e às vezes sem saber do que está acontecendo. “Cadê 

os vereadores, cadê o vereador tal, cadê o vereador tal”? Isso cai tudo sobre a gente, nós 

temos que também trazer a fiscalização aqui, trazer o secretário aqui se for possível e 

vamos cobrar para não acontecer esse tipo de coisa. Então o nosso município hoje é rico, 

um município lindo e nós não conseguimos tocar pra frente o turismo porque eu acho que 

falta conhecimento, entendimento desse turismo como tem que ser feito. Aí acontece esse 

tipo de coisa. Tem praias em alguns lugares que eu já andei que é igual um jogo de xadrez, 

onde o vendedor passa ali não pode botar aquelas toalhas ali para sentar na praia porque 

é o lugar dele passar. Então o pessoal vai daqui a três quilômetros andando naquela reta 

certinha e volta...[07 ANA ] ... três quilômetros andando aquela reta certinho e volta. Isso 

daí sem organização. É pegar e organizar um pouquinho mais para não ter esse tipo de 

coisa. Aí nós ficamos aqui, e sabe que vai acontecer? Vai passar daqui a dois, três meses… 

Hoje, foi com o vendedor de pipoca. Amanhã com o vendedor de maçã do amor; de 

churrasquinho. Isso vai acontecer, sabe por que? As coisas não têm direcionamento! Eu 

tenho falado sobre o Ipiranga, porque é um bairro vizinho. É onde eu tenho cobrado! 

Então eu tenho cobrado há três meses. Eu fico até preocupado quando fico cobrando 

muito, porque eu estou cobrando a Ademar de Barros desde quando eu entrei. E, agora, 

surgiu – eu não sei se é em São Paulo – uma cidade que tem a mesma rua, Ademar de 

Barros, com o mesmo problema. Que coisa interessante! Eu vou mudar o nome dessa rua, 

senão vai começar a dar mais problema. Eu estou cobrando lá do Ipiranga, agora. Eu vou 

mudar lá o nome da rua da Matinha porque, de repente, vai ter outra rua lá também com 

o nome da rua da Matinha e vai dar problema, porque a gente não consegue fazer nada. 

Mas vamos aí. Nós vamos tocar em frente aí. Vamos cobrar. Tem as comissões aqui que 

nós temos que colocar em prática. Eu estou falando: daqui a dois meses, se tiver outro 

feriadinho, vai ter o mesmo problema de novo. E vamos ver qual vai ser o contemplado. 

Gostaria de chamar aqui o nosso amigo, Igor Camilo, presidente, para prestar esta 

homenagem. Igor, faz favor. O Izac já conhece também o Igor. Você não sabe a 

importância desse rapaz, junto com o Tuiúna, no esporte aqui; junto com o Edilson. Nós 

temos um projeto de futsal onde o Kleber tem nos ajudado bastante, com bastante 

dificuldade porque não tem muita coisa assim para fazer, para dar. Mas, graças a Deus, 

tivemos uma emenda de R$ 350 mil agora. O time aqui foi campeão duas vezes do 

estadual, não é? Ninguém sabe disso! O time futset do nosso município foi campeão duas 

vezes, aqui do nosso município, e ninguém sabe disso. Nós tivemos um evento aqui a 

nível estadual; ninguém ficou sabendo disso. Então eu acho que temos que virar e olhar 
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para o esporte onde contempla tantos jovens aí que deixam de estar largado na rua, graças 

a Deus, e estão dentro do esporte. E eles fazem esse trabalho belíssimo. Igor, no dia do 

professor de Educação Física não deu para você estar, mas a sua homenagem está aqui, 

merecida. Eu peço uma salva de palmas para o Igor. 

(É feita a entrega do homenagem). 

E agora, está vendo aí, Guarapari está disputando hoje o sub 17. O sub 15 e o sub 17, na 

Copa Espírito Santo. Então é um trabalho que vem sendo feito ao longo do tempo com 

potencial muito grande. É outra área também que nós não temos muitos olhares para o 

esporte. Então eu peço aí, gente, ao Poder Executivo que olhe para esses trabalhos de 

esporte que são muito importantes. E volto a falar, como eu falei mais cedo: a rua Ademar 

de Barros existe uma lá em São Paulo. Eu estou com medo de achar a terceira, Franz. Mas 

nós vamos resolver esse problema, se Deus quiser. E tem uma coisa: eu não sei, Oldair, 

já foi licitada. A Kamilla fez um PL aqui sobre as empresas que não prestarem o serviço 

no município tem que falar o porquê; vai ter que colocar uma placa lá. Não é isso, 

Kamilla? Então a nossa comissão nós temos que cobrar! Por que a obra está parada lá? 

Então a empresa tem que ir lá e justificar: “eu não tenho condições de tocar a obra”. Ou, 

senão, é do Poder Executivo; tem que fazer também. Então nós temos tudo na mão para 

poder estar cobrando. Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde a todos, presidente, 

população que nos assistem e nos acompanham aqui no plenário. A minha vinda aqui 

hoje é para expressar o meu sentimento de gratidão aos moradores do bairro Jabaraí, em 

especial, os moradores da rua Mário Migliorini, que, pela terceira edição da festa Rua do 

Lazer, lá do bairro, se empenham, nos ajudam, vão para a rua com todo o seu trabalho, o 

seu amor para fazer a diferença na vida de mais – no caso, ontem – de mais de 400 crianças 

que foram atendidas com o projeto social que eu apoio lá no bairro. Então não poderia 

deixar de expressar aqui a minha gratidão a todos os meus amigos e moradores lá da 

região. E falar que, amanhã, estaremos na comunidade Todos os Santos apoiando e 

acompanhando também a ação do Dia das Crianças lá na comunidade. No mais, uma boa 

tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

doutor Franz...[08 SAMUEL]... O SENHOR VEREADOR DR. FRANZ TRISTÃO DE 

ALMEIDA – Boa tarde presidente! Mesa, amigos de plenário, povo de Guarapari, 

imprensa presente, todos aqueles que nos assistem. Dar os parabéns ao nosso amigo 

Oldair pela homenagem a Jailza e seu grupo. Eu já tive oportunidade de ajudá-los algumas 

vezes e com isso eu fico contente em saber que eles receberam uma homenagem de um 

vereador de tanta importância como nosso vereador Oldair Rossi. Eu quero também dar 

os parabéns hoje ao DER, que vai iniciar o recapeamento da nossa rodovia aqui a Jones 

Santos Neves através de uma ata já aprovada na empresa RDJ. Essa obra deve se iniciar 

de hoje para amanhã no máximo na semana que vem. E nós sabemos que provavelmente 

a frente dessa obra vai estar um grande amigo, irmão de uma ex-vereadora dessa casa a 

Beth Haddad, que o nosso amigo Luiz Haddad, eles devem estar à frente dessa obra, e 

com isso, com certeza vai trazer qualidade, porque nós conhecemos o seu trabalho e da 

família Haddad, e sabemos da qualidade do seu trabalho. Então Luiz, quero deixar aqui 

meus parabéns a você, que você possa realmente conclua essa obra com qualidade para 

trazer o conforto àqueles que chegam pela nossa BR. à Guarapari, os turistas e nós 

mesmos que moramos aqui na região, e frequentamos ali Buenos Aires, aquela região 

toda nós usamos esse trecho. Então, eu espero que possa recapear ali, até além do 

recapeamento eles vão colocar as placas indicativas horizontais em toda a rodovia e isso 
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também traz qualidade ao turista que chega por essa entrada importante do nosso 

município. No mais, deixar aqui a minha tristeza junto com o nosso amigo Izac Queiroz 

pelas suas palavras, isso atingiu profundamente acho que a todos nós Izac, porque nós 

somos filhos de Guarapari, somos criados aqui, conhecemos todos os ambulantes de 

Guarapari, todos aqueles que trabalham ali na praia, nós somos envolvidos com essa 

comunidade, com essas pessoas desde criança. A maioria dessas pessoas as vezes são 

mais idosos que a gente, as vezes até viu a gente crescer, porque nós somos criados aqui 

na nossa orla, em nossas praias, e eu principalmente fui criado aqui no centro, frequentei 

desde criança essas praias do centro e a gente vem acompanhando esses ambulantes desde 

quando iniciaram as suas atividades. Até mesmo a minha mãe já teve um problema uma 

vez ali no centro com a fiscalização, que implicou com um rapaz que vende coco, também 

tiraram o seu carrinho ele estava em frente ao banco ali o Unibanco e a fiscalização 

também chegou e recolheu. E até eu acho que realmente tem que ordenar melhor isso, 

mas eu acho que nós temos que dar preferência a todos aqueles ambulantes que moram, 

que tem a comprovação que nasceram no município de Guarapari. Também não podemos 

abrir as portas para qualquer ambulante, porque daqui a pouco Guarapari vira terra de 

ambulantes estrangeiros como a gente fala. Porque quando chega o verão que é a hora 

dos nossos ambulantes ganhar dinheiro, vem vários ambulantes de fora e se alojam nas 

nossas praias, e a gente não vê a fiscalização realmente Zazá combater esses ambulantes, 

principalmente a praia do morro, o calçadão ali da praia do morro fica intransitável, é 

ambulante para tudo que é lado, e gente até vendendo tênis, shorts e camisa no calçadão. 

Eu acho que isso realmente Guarapari deve inibir, por que nós temos que dar aqueles que 

moram aqui, para que possam vender os seus produtos que também são produzidos aqui, 

a maioria deles produzem o seu próprio fruto de trabalho que é o nosso ambulante que é 

artista, que é artesão e que muitas vezes fabricam as suas coisas para vender  aqui no 

verão, fora do verão e até mesmo no verão são repreendidos, enquanto outros que vem de 

fora não tem essa mesma repreensão. Eu tive, eu tive não, o meu irmão teve um problema 

essa semana...[09 RUTH ] ... Eu tive... eu tive, não, o  meu irmão teve um problema essa 

semana retrasada, ele tem um escritório de advocacia ali na Praia do Morro, ele colocou 

uma placa ali na calçada e sumiu a placa dele, ele não entendeu por que  a prefeitura,  por 

que o fiscal não notificou a retirada da placa, né?! Ele até pediu que eu fosse a secretaria 

de obras conversar com a pessoa, mas eu acho que o vereador não compete a isso, até 

mesmo por que atingiu o meu irmão e ficaria ruim para mim como vereador ir lá, mas ele 

tinha todo o direito de reclamar, como fez, e eu acho que a secretaria, né, a fiscalização 

de obras, de postura, eu acho que tem que ter um carinho maior com as pessoas aqui de 

Guarapari, realmente fazer a notificação, porque cabia a notificação ali, e quando ele foi 

procurar, soube que a fiscalização tinha passado, tinha retirado a sua placa, e apenas ele 

foi lá buscar a multa, que já tinha emitido a multa, então ele teve que pagar a multa para 

resgatar sua placa! Então é só uma questão, não ser por ele, né, mas por ser qualquer um 

de Guarapari, que possam ter um pouquinho mais de respeito e de carinho, porque a gente 

sabe da dificuldade, está todo mundo ainda recuperando aquilo que perdeu na pandemia, 

então vamos ter um pouquinho mais carinho e atenção com a nossa população! Muito 

Obrigado, Presidente! Muito obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, mais 

uma vez; boa tarde Mesa Diretora; nobres pares; boa tarde a imprensa; a plateia; 

população de Guarapari que nós assistem; hoje nós estamos bem assistidos aqui pelo 

nosso procurador Renan Gobi e nosso Subprocurador Doutor Gustavo é uma honra tê-los 

aqui não só para assistir a sessão, mas também para nos orientar! 
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Hoje presidente, nobres pares, eu tive a honra de mais uma vez tomar um café da manhã 

com o nosso Prefeito Edson Magalhães, e nessa mesma visita fui, a gente já vinha 

caminhando junto com o executivo sobre a retomada da obra da orla de Meaípe, e hoje – 

falar em Meaípe mandar um abraço lá para o Mica lá do Lanches Meaípe, o Adilson, um 

abraço para a minha mãe, mãe vou aí tomar um café com a senhora, um abraço para toda 

a população de Meaípe, e agradecer, agradecer ao Prefeito Edson Magalhães, agradecer 

a você que criticou e nós tentamos explicar a você como funciona o processo, a licitação 

de uma obra, um processo para licença de uma obra, eu , na minha opinião essa obra 

começaria após o engordamento da praia, inclusive Vereador Denizart, estivemos na 

terça-feira ausente nessa sessão para poder encontrar com nosso atual e futuro 

Governador Renato Casagrande, deixar meu abraço aqui gravado nos Anais dessa Casa, 

o Renato Casagrande onde a equipe dele nos comprometeu naquele engordamento, mais 

uma vez engordamento da Praia de Meaípe, e hoje para a felicidade daqueles que querem 

que obra saia, e daqueles que não querem que a obra saia para poder ter motivo para falar 

do executivo que eu acho que motivo são poucos, errar, erramos, porque somos ser 

humano, somos passivo de erro, hoje chegou a máquina lá para Praia de Meaípe para 

poder iniciar, essa obra iniciar amanhã com a drenagem e depois a pavimentação, então  

eu conversei com o prefeito, na hora ele me chamou o Secretária Manuel, pedi que essa 

obra começasse só na segunda-feira, porque amanhã é sexta, já vem final de semana, o 

movimento é maior em Meaípe, então para deixar a rua mais tranquila! Então agradecer 

ao Prefeito Edson Magalhães, agradecer muitíssimo ao empenho dele por isso, pedir 

desculpa pelo atraso dessa obra, mas todo mundo sabe, as pessoas que querem saber e 

entender, sabe qual foi o motivo do atraso dessa obra, foi feita a relicitação, Vereador 

Denizart para aquele calçadão de Meaípe, é inclusive agora em dezembro vai ser refeito 

para poder não perder a verba que está no banco, a verba não foi perdida, não acredite 

nesses comentários, são pessoas que não querem o progresso de Meaípe, o progresso de 

Guarapari, e o prefeito Edson Magalhães junto com a Joelma, junto com as secretarias 

competentes daquela obra lá de Meaípe, principalmente já fizeram a relicitação, e já está 

sendo feito para não poder perder aquela verba! Então Meaípe está de parabéns...[10 

CLAUDICEIA]... Então Meaipe está e parabéns, eu estou de parabéns porque nós temos 

vários ofícios solicitando o reinicio daquela obra. O prefeito Edson Magalhães está de 

parabéns assim cem por cento porque atende cem por cento da nossa população. E como 

eu já falei de outras vezes, pena que o prefeito é botafoguense e eu sou Vasco porque eu 

falo mesmo assim, eu falo  pra ele, meu prefeito  aonde o senhor estiver eu estarei. Boa 

tarde para vocês e que Deus abençoe todos nós! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, quero aqui 

cumprimentar a Mesa Diretora, cumprimentar os colegas, o público presente e o público 

em casa. 

Não tem como não falar hoje aqui sobre o acontecido com os ambulantes, lamentável a 

força utilizada lá, foi desproporcional. Mas aí perguntam para mim, igual a minha amiga 

Rosangela que é da base do prefeito, da liderança do prefeito; “Rodrigo eles cumpriram 

a lei”. Quem faz a lei do município é o prefeito, ele encaminha várias legislações pra cá 

de vício de iniciativa do Poder Executivo que tem a cobrança em cima dos ambulantes 
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como o aumento de 321%. Eu sugeri apesar de não ser da base do prefeito, sugeri ao 

secretário já te mais ou menos uns seis meses, Dr. Franz, que eles criassem, eles criassem 

uma legislação pra gente tributar esse ambulante que está lá sem a licença por uma licença 

diária. Dá um exemplo para você transfigurar isso aqui Dr. Renan, até se depois Vossa 

Excelência quiser pesquisar porque isso veio da minha caixola, chega lá e estava aquele 

pipoqueiro não tinha licença, então a mesma maquininha que está ali tirando o rotativo, 

paga essa maquininha, fala assim: “meu amigo você vai pagar a licença do dia já que você 

não tem a do ano de mil reais, e você vai pagar cinquenta reais aqui”. E aí ele possibilitaria 

aquilo ali. Você possibilitaria um instrumento prefeito. Prefeito você é o prefeito deles, 

pelo amor de Deus. Vamos discutir o nosso município, o prefeito mandou a lei orgânica... 

a lei orçamentária anual do ano que vem, e aí eu tenho que falar para vocês -  deixa eu 

pegar aqui os dados aqui eles não estão na minha cabeça não - mais eu fiz questão e vou 

esmiuçar ela para o público em casa, qual é a intenção do prefeito agora para gastar no 

turismo. A pasta diz o seguinte: turismo, empreendedorismo  e cultura. Ano passado, Dr. 

Franz o Excelentíssimo prefeito colocou 1.11 % do orçamento, eu falei isso na câmara. 

Eu falei isso na câmara o equivalente em dinheiro, em espécie seis milhões de reais. Esse 

ano o prefeito colocou  lá 0,68% para o turismo equivalente a cinco milhões, um milhão 

a menos e do ano anterior a gente votou ele colocou menos e vem colocando menos. A 

intenção dele no turismo é extinguir e tratar  os ambulantes desta forma. Agora pasmem, 

o orçamento sai de uma previsão de quinhentos e cinquenta milhões de reais para 

setecentos milhões de reais; em cima de que essa previsão? Desse aumento das taxas de 

trezentos por cento. Nós temos que pagar isso prefeito para você não dá retorno nenhum 

pra gente? Não tem transporte prefeito, não tem saúde, não tem um plano para o turismo, 

não tem nada e trata as pessoas desse jeito. Chama três viaturas da GAO para um 

pipoqueiro, em vez de colocar o fiscal, o meu companheiro fiscal ele  é funcionário efetivo 

que ganha pouco prefeito. Nessa situação ali pelo menos com um instrumento, com uma 

maquininha: fala meu amigo agora o nosso prefeito ele olhou por você e ele vai te dar 

possibilidade de tirar licença diária. Nem isso prefeito. Aí fala-se Rodrigo é oposição! 

Não sou, eu não sou oposição! Fala comigo, prefeito, eu vou te ensinar um monte ...[11 

ANA ] ... Fala comigo, prefeito, que eu vou te ensinar um monte de coisa aí para você 

fazer! Porque eu penso no povo! Vai lá no povo, vê o que ele precisa e faz! Vai lá no 

outro segmento, vê o que... Sai do seu umbigo, sai dos seus amiguinhos e aja para o povo 

de Guarapari que precisa de um turismo forte. Praia, foi Deus que colocou. Vossa 

excelência não consegue nem tirar a drenagem da Praia do Morro. Eu vou fazer de novo 

outras emendas no orçamento, que vossa excelência não fez. Vossa excelência não 

colocou no orçamento, no orçamento participativo – que eu rodei todo mundo para 

colocar aquilo como prioridade. Como que um prefeito fala de turismo, que vai gerar 

emprego numa cidade dessa sendo que a praia que a gente mais vende, que a gente mais 

explora joga o dejeto na praia? Não tem condição! Para de contar história para o povo de 

Guarapari! É ladainha! Pelo amor de Deus! E você, em casa, ainda vai ficar ouvindo isso. 

Eu vou aqui toda sessão falar de como ele está colocando o orçamento do município. O 

orçamento, eu vou falar de novo para vocês: é como ele pretende gastar o nosso recurso 

no ano que vem. Para a Saúde, ele colocou menos ainda! Eu vou falar de novo: ele colocou 

15,01%. Ou seja, você vai ficar sem remédio, de novo! Você vai ficar sem fralda, porque 

já está faltando a fralda extra G lá. Eu vou lá. Você vai ficar sem exame, porque o dinheiro 

que tem dura até agosto. Depois fica essa confusão aí. Obrigado, acabou meu tempo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENISART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, mais uma 

vez, ao público que nos assistem e nos acompanham aqui dentro da SEMED. É lastimável 
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esses acontecimentos no município de Guarapari. E não é de hoje que a gente vem 

alertando esta Casa que isso já deveria ter um fim. Cobramos muito aqui, acolhimento. 

Um acolhimento ao cidadão. Cobramos muito aqui o acolhimento àquele cidadão que vai 

à unidade de saúde, que vai procurar a prefeitura e deve ser tratado, e muito bem tratado. 

Não é de hoje que nós falamos, nessa Casa aqui, que a prefeitura de Guarapari, os nossos 

secretários, muitas das vezes em suas pastas estão ali, que deveriam ter um pouco mais 

de conhecimento do que é a situação que passa os nossos ambulantes e outros mais 

cidadãos no município de Guarapari. Foi citado aqui pelos colegas, nas falas anteriores 

aqui, fatos e narrativas que acontecem direto e não vão parar de acontecer. Por que não 

vão parar de acontecer? Porque o município, ele não tem ordenação! O ordenamento do 

município está muito ruim. Ele é péssimo! Precisa ser revisto isso! Precisa com urgência 

ser revisto isso. Eu liguei para o secretário a respeito da situação dos ombrelones, da 

situação da cobrança da taxa de 321% dos ombrelones. Liguei para ele também sobre essa 

situação aí do pipoqueiro, do rapaz que foi retirado da praça, da praia e outros mais fatos 

que acontecem na cidade. Há pouco tempo tinha um pobre de um rapaz que vendia uva 

lá em Porto Grande, lá na extremidade, no final do nosso município, na região Sul. A 

fiscalização foi lá e tirou aquele pobre daquele rapaz que estava lá vendendo uva. Eu 

procurei saber o porquê ele tirou. “Ah, porque não pode, por isso e aquilo”. Mas aquele 

pobre coitado precisava vender aquilo para sobreviver. Vamos fazer uma forma. Cria um 

mecanismo, alguma coisa para aquele rapaz, para ajudá-lo, porque ele quer contribuir. 

Levei ele a secretaria, levei ele à Secretaria de Agricultura parta abrir um mecanismo para 

aquele pobre daquele rapaz vender, sobreviver. Não é de hoje! Há muito tempo o vereador 

Dito já trouxe problemas aqui monstro que ele não consegue resolver. As pessoas ligando 

para ele para poder... Às vezes, as pessoas querem sobreviver, vender alguma no 

município de Guarapari e sempre estão causando um problema. A nossa procuradoria do 

município de Guarapari, é uma procuradoria que ela dorme. Ela é adormecida. Eu tenho 

projetos agarrados naquela procuradoria lá que não se resolve. Tem coisas lá…[12 

SAMUEL ] ... coisas lá que estão lá a anos e anos e não se resolvem. Eu tenho problema 

no bairro de Santa Mônica lá de invasão de ruas e outras mais coisas que lá eles não 

resolvem, tenho projetos de causa animal que não se resolve e os documentos ficam lá e 

vocês vão lá procurar saber e nada se resolve, a está com aquela procuradora lá que está 

com aquilo e aquilo fica ali, tem coisa a quatro e cinco anos e não se resolve. Agora, para 

resolver aumentar um taxa para cobrar dos pobres ombrelones é daqui pra ali, eu nunca 

vi. Agora, tem que ser uma coisa que tem que ser resolvido aqui nessa casa, nós temos 

realmente tomar a parte dessa situação, que esses projetos, essas coisas teriam sim que 

passar pela câmara, teria sempre que passar pela câmara para a gente analisar para sentar, 

trazer  a secretária da pasta para a gente ter um dialogo, abrir um dialogo com o pessoal 

da ombrelones e abrir outros diálogos mais. Mas esse assunto foi bem debatido, não vão 

parar por aqui não, que nós vamos ter uma conversa com o secretário, ele tem que 

conversar com o pessoal da ombrelones e outros mais aqui. Eu gostaria de mostrar uma 

foto aqui, duas fotos aqui, duas imagens. Isso aqui gente são imagens de uma galeria que 

foram colocadas graças a Deus lá no Village do Sol para acabar com aquela inundação 

terrível que aquele povo sofre há anos e anos e anos aquela comunidade sofreu. Graças a 

Deus o prefeito nos atendeu, e essa semana ela foi instalada, a comunidade já está lá 

satisfeita, e se Deus quiser nessa chuvas que veio, que atormentava a comunidade com 

certeza vai diminuir os problemas lá vão diminuir. Agora, tem também o problema do 

Village do Sol que a comunidade está me cobrando, é que todos os dias a Praia da Sereia, 

Ilha do Sol e Village do Sol, eles ficam sem energia. Chegou no horário de cinco, cinco 

e meia da tarde para às seis horas a energia cai fica quase duas, três horas sem energia, 

sem contato com o gerente Marcos da EDP Escelsa, e quando nós vamos marcar uma 
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reunião com aquela grande comunidade lá para a gente tentar resolver. Então vocês do 

Village do Sol e outras comunidades dessa região aí que sofrem com esse alagamento. 

Graças a Deus esse problema foi resolvido! Temos problemas sérios no bairro de Santa 

Mônica, faltando drenagem nas quatro ruas lá que quando chove também sofre com 

alagamento! E até agora varias manilhas foram compradas  e nenhuma foi instalada lá. 

Então, eu peço ao secretário Emanuel para que a gente não tenha problema, para que não 

tenhamos que tomar outras medidas. Que iniciem as obras de drenagens das ruas lá em 

Santa Mônica, ele sabe muito bem quais são Avenida Netuno, Escórpion, Cristal e a Rua 

do Leo! Essas ruas sofrem com alagamento. Então que isso também seja feito o mais 

rápido possível. Obrigado e boa tarde a todos!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizado 

o horário destinado aos oradores entraremos no horário das lideranças partidárias, que por 

sua vez são os nobres vereadores representando suas respectivas siglas partidárias. Por 

isso, eu peço que a nobre secretária da mesa faça a chamada do primeiro líder partidário 

inscrito para que possa fazer o uso da palavra  pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Fabio Veterinário do PSDB, Declina. Vereador professor Luciano do PDT, não se 

encontra. Vereador Dr. Franz do PP. 

O SENHOR VEREADOR DR. FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Venho à tribuna de 

novo para  dar os parabéns aos participantes dessas eleições para deputado, nosso grande 

amigo Wendel que infelizmente não podemos elegê-lo, foi uma grande perda para 

Guarapari porque com certeza representaria muito bem o nosso munício...[13 RUTH ] ... 

Dá os Parabéns ao eleito, o Zé preto, também fez uma bela campanha, teve êxito e será o 

nosso representante na Assembleia, então espero que ele possa conduzir muito bem esse 

mandato e que possa trazer, e não fazer como o outro que lá estava, o Carlos Von que não 

conseguiu fazer nada por Guarapari, espero que ele tenha realmente, uma consciência 

melhor e que possa trabalhar em prol da nossa cidade! E dar os parabéns aos eleitos pelo 

PP, o Ferraço todo mundo já conhece, foi reeleito a deputado estadual; a Raquel Lessa foi 

eleita a deputada; Dá Vitória para Federal e o Evair de Melo também para Federal, então 

o PP continua bem representado, tivemos duas vagas, eu infelizmente, eu não pude ficar 

com um dos dois, porque tinha um compromisso com o nosso prefeito, e fiquei com a 

nossa amiga Norma Ayub, e infelizmente ela não se reelegeu, então Guarapari perdeu aí 

uma grande representante, porque foi uma das deputadas que mais recursos trouxe para o 

nosso município nesse último pleito, agora, mandato! Então eu quero deixar aí bem claro, 

mesmo não ter participado da campanha de Zé preto, que o gabinete nosso aqui de 

Guarapari, e espero que o gabinete dele na Assembleia esteja aberto a nós vereadores 

dessa cidade para que possamos juntos caminhar em prol de Guarapari e trazer aquilo que 

nossa cidade merece! Então Zé que Deus te abençoe e que você possa fazer uma belo 

mandato e que Guarapari, ganhe, porque o nosso deputado ficou lá 4 anos, e infelizmente 

não conseguiu trazer nada de bom para o município! Espero que dessa vez Guarapari 

esteja bem representado com o Zé e que ele possa realmente trazer as obras e as melhorias 

que o outro deputado não fez! Por isso vou finalizar, mais uma vez deixar um abraço ao 

nosso amigo Wendel pela bela campanha, bastante transparente e que tudo tem sua hora 

e com certeza sua hora chegará em breve! E também não deixar de falar aqui sobre a 

eleições né, vai ter novo turno agora, e não esquecer que Guarapari se tornou aí uma 

cidade de direita, conservadora, de direita, provando aí que o povo vai caminhar nessa 

linha, onde a família e Deus sempre estarão em primeiro lugar! Muito obrigado! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Oldair Rossi do União Brasil.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos mais uma vez!  

Eu queria falar hoje, aproveitar o momento de liderança de partido para falar um pouco 

do interior de Guarapari, essa semana eu estive em São João do Jabuti; Pau d’Oleo; São 

Miguel; cabeça quebrada; Alto São Miguel, toda essa região, deu uma chuva, qualquer 

chuva que dá no interior, infelizmente é buraco para tudo quanto é lado! Então a gente 

vem pedir aqui, já estive na secretaria de obras conversando com o secretário, com o 

subsecretária a urgência de recuperação dessas estradas, lá nós temos transporte escolar, 

transporte público, ainda bem que a Aviação Sudeste que faz, porque se fosse esperar por 

aquela Lorenzutti, nós estaríamos perdidos também lá naquela região, essa porcaria dessa 

Empresa Lorenzutti que não presta para nada! Então a gente caminha pelo interior, 

caminha pelos bairros,  e o interior aonde que é para ser atendida pela Empresa Lorenzutti 

estamos sem transporte público, porque é uma empresa que não tem compromisso com o 

município, uma empresa que só pensa em captar, capitalista para investir na cidade, é essa 

aberração que a gente vê aí...[14 CLAUDICEIA] ... essa aberração que a gente ve aí. A 

justiça delibera contra a empresa para pagar os funcionários, ela vai lá e recorre e a mesma 

justiça é contra os funcionários. É impressionante, eu falo como Brasil tem que mudar. 

Então a gente tem que está, via de regras  a favor da família, a favor das coisas certas para 

o Brasil, vamos trabalhar muito empenhados pra conseguir colocar no trilho certo a 

continuidade.  

E queria também falar do programa que o governo federal vem fazendo para atingir o 

benéfico das famílias necessitadas. O auxílio Brasil, nome lindo. É porque é dos impostos 

do povo brasileiro que é pago, não estou aqui falando de sigla política, estou falando da 

qualidade de vida para a Nação brasileira pra a gente continuar nesse rumo mesmo em 

cima de uma crise hídrica, uma pandemia e guerra o Brasil se mostra como um dos 

melhores países em recuperação no mundo. Isso é muito importante falar para a sociedade 

porque eu vejo uma situação... Porque se não tivesse também estancado a corrupção que 

o Brasil estava eu não vejo de onde o governo federal pagar tanto auxílio: para 

caminhoneiro, para taxista, para as pessoas carentes, saíram lá de cento e oitenta para 

pagar seiscentos reais e ainda tem gente que fala que está ruim. Mas vamos fazer o que, 

nem Deus agradou a todos, mas eu espero que o governo continue nesse trilho porque 

juntos eu tenho certeza que o Brasil vai sair ganhando. É vinte e dois neles! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradecer as palavras do 

nobre vereador Franz, pelo resultado do último dia dois.  

Quero agradecer mais uma vez a população de Guarapari pelos oito mil setecentos e 

quarenta e um votos que me deu no último domingo dois. E, agradecer a todos Espírito 

Santo que a totalidade dos nossos votos foi de doze mil e noventa e dois votos, faltaram 

oitenta e quatro votos para que eu pudesse ser também a voz de Guarapari na Assembleia 

Legislativa.   Mas às vezes a gente não entende, mas precisamos compreender os designos 

de Deus na nossa vida. É isso que nos dá força para seguir o trabalho e planejar o futuro 

que a convicção e a certeza  de que nós temos pessoas com os mesmos ideais, com vontade 

de ver a gente crescer, ve a gente poder representar Guarapari como foi no último pleito. 

A questão da lealdade, da parceria, isso é muito importante você ter na sua trajetória, na 

sua vida quando você de fato dá a palavra você firma ali. Eu sou assim, eu tenho esse 

perfil, então eu costumo comparar as pessoas da mesma forma que eu sou que uma vez 

que eu dou a palavra, uma vez que eu entro numa militança eu vou até o final. Então 
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assim, isso é de berço, a minha família costuma fazer política, costuma fazer os seus 

traçados de vida desta forma e assim eu toquei meus projetos políticos junto com os meus 

aliados e junto com a população de Guarapari e também com os aliados de vários outros 

municípios que abraçaram esse projeto que era um projeto muito importante para o 

Espírito Santo.  

Quero também deixar a minha manifestação a respeito  do que aconteceu ontem na Praia 

do Morro, eu estou recebendo várias mensagens aqui no Instagram, não é escondido de 

ninguém a relação do povo de Guarapari com a secretaria de fiscalização, é da população 

aos parlamentares; você chega na secretaria a palavra chave da secretaria é não, eles não 

consegue nem absolver qual é a demanda que você está levando para ser tratada, mas a 

resposta é única e exclusiva; é não! E ontem foi um show de pironequinia na Praia do 

Morro  o que aconteceu por causa de um carrinho de pipoca, como fosse fazer tanta 

diferença nos cofres da prefeitura.  E, lamentável que as coisas boas  que o prefeito que o 

prefeito costuma soltar fogos para comemorar ele não costuma dividir isso com os 

vereadores que ajudam a acontecer, mas quando vem um desgaste desse com a sociedade,  

um embate dessa magnitude com a sociedade, os primeiros a sofrer são os 

vereadores...[15 ANA  ] ... os primeiros a sofrer são os vereadores. São os vereadores! 

Mas é preciso dizer que tal ação ontem não passa pela Câmara. Tal ação ontem, na Praia 

do Morro, é deliberado dentro da Secretaria de Fiscalização, por meio da prefeitura. Não 

tem nada a ver com esses vereadores que aqui estão nesse parlamento. Então, 

independente de qualquer coisa, de resultado de eleição, a Câmara vai tocar o seu trabalho 

normal porque aqui não é lugar de discutir relações. Aqui é lugar para discutir o rumo da 

cidade. Mas é preciso deixar claro as questões e saber diferenciar. Porque eu, 

particularmente, já estou cansado de ser responsabilizado, dentro da cidade Guarapari, 

por tudo aquilo que o prefeito faz de errado. Por todas as perseguições que o prefeito faz 

com a população de Guarapari, o culpado é sempre é o Wendel. Chega! Está na hora das 

pessoas começarem a visualizar diferente. Está na hora das pessoas saberem que são duas 

pessoas diferentes com perfis completamente diferentes, até temperamento. É preciso 

conversar com a população. Mas, na Secretaria de Fiscalização, infelizmente – não estou 

falando da pessoa do secretário, mas estou falando da metodologia da Secretaria – é só 

punição para a população. Não existe ação educativa! Esses dias, meses atrás, eu 

perguntava na prefeitura sobre o porquê tirar as cadeiras que estavam no entorno do 

carrinho de hot dog. Porque eu nunca vi uma pessoa comprar um hot dog e, comer um 

hot dog e tomar o refrigerante, em pé! Só que eu não venho aqui fazer esses testemunhos 

na tribuna. Eu aguentei esse tempo todo calado! Calado! E assim eu não irei mais 

permanecer. Irei transmitir a prefeitura as insatisfações. Mas também irei expor aqui para 

a sociedade Guarapariense todas aquelas insatisfações. Chegou a hora de sabermos 

discernir quem é o prefeito e quem é o presidente da Câmara. Chega! Chega! Chega de 

levar… São mais de 10 anos sendo responsabilizado! São mais de 10 anos sem ter a 

relação diferenciada. Eu não sou pandeiro! Eu não sou bode expiatório de prefeito! Eu 

não sou! Porque eu trabalho muito para conseguir os meus mandatos. Eu luto muito para 

chegar onde eu cheguei. Prefeito nunca me ajudou a ter mandato, não! Eu tenho mandato 

porque, desde criança, eu gosto de política. Eu tenho mandato porque, desde a minha 

adolescência, eu sempre participei de grêmio estudantil; eu sempre atuei na política; 

sempre militei. Então chega! É hora de diferenciar! E eu não vou mais tomar culpa 

daquilo que a prefeitura traça, aquilo que a prefeitura quer para a nossa cidade. Uma 

cidade turística onde não se faz turismo, é difícil! Mas não estou falando da secretária, 

não! Eu estou falando da metodologia, do modelo que a prefeitura tem pra fazer turismo. 

“Ah, Wendel, agora que você perdeu a eleição que você está falando isso”? Não! 

Aguentei calado até domingo, 2 de outubro. Eu tinha um prazo para começar a falar o que 
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eu tinha pra falar. Então aqui não vou discutir relações na Câmara. Porque Câmara não é 

lugar de discutir relações e, sim, lugar de discutir o futuro da cidade. Mas eu precisava 

dizer aqui que, a partir de hoje, eu vou começar a falar; não só levar a ideia lá no gabinete. 

Mas, também, começar a falar na tribuna os meus sentimentos. Porque estou cansado de 

ser punido pelo povo de Guarapari porque ele se esconde em gabinete, ele anda de carro 

com insulfilme. Eu não! Eu saio de casa a pé. Eu ando com o meu carro com o vidro 

abaixado, e eu estou ruas de Guarapari, eu estou no comércio de Guarapari. Eu não vou 

ficar levando culpa que os outros fazem, não. Porque amanhã eu sou vítima na rua por 

coisas que eu não fiz! Porque uma ação de ontem é uma ação covarde! Você pegar três 

viaturas de apoio para tirar um carrinho de pipoca de uma orla…[16 SAMUEL ]... Pipoca 

de uma orla. É porque não fazem turismos de praia, querem fazer turismo Balneário de 

Camboriú em Guarapari! Está na hora de acordar! Está na hora de vir para realidade! 

Balneário de Camboriú é outra realidade muito diferente de Guarapari, muito diferente 

do turismo de praia que nós temos e chegou a hora de fazer essa reflexão. Se eu tenho 

aqui mais dois anos para fazer essa reflexão eu passarei aqui dois anos fazendo essa 

reflexão, que nós não somos Balneário de Camboriú, que a nossa realidade é muito outra, 

é bem outra. Que nós temos os nossos quiosqueiros padecendo com um dos maiores 

aluguéis da história; não tem uma escada para dar acessibilidade ao banhista, ao quiosque; 

para diferenciar até mesmo um serviço de areia com um serviço de orla. No verão os 

quiosqueiros, Dr. Franz, tentaram pegar sacos de areia para tentar facilitar. Ontem nós 

vimos umas imagens rolando pelas redes sociais de uma cadeirante tentando voltar da 

areia para o calçadão! E o trator da maldade dez horas da noite passava na orla na areia 

estourando os sacos que os quiosqueiros compraram com tanto suor. Então, fica aqui a 

minha manifestação, porque o que tive de mensagem dizendo que essa ação ontem na 

praia foi porque eu perdi a eleição não foi pouca não, foi muita. Então chega de eu levar 

culpa pelo prefeito, o prefeito é responsável pelas atitudes da prefeitura. Eu estou aqui 

junto com os 17 vereadores bem pé no chão, nós estamos aqui muito pé no chão, eu estou 

aqui e sou um dos 17. Então chegou a hora da população de Guarapari saber diferenciar 

quem é o prefeito e quem é o Wendel Lima, porque eu já estou distante de lá a mais de 

quinze dias que eu não sei o que é falar com o prefeito! E assim eu pretendo levar o resto 

da minha vida, sem falar um oi com ele se preciso for. Boa tarde a todos! Não havendo 

nada a tratar, declaro encerrado a sessão. Para os comentários finais o vereador Denizart 

Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENISART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, 

obrigado! Eu quero ler aqui uma mensagem que o motorista de ônibus da Lorenzutti 

mandou para mim ontem, e vou ler se a comunidade se o presidente permitir. O Vereador 

procede a leitura da mensagem recebida do motorista “Boa tarde! Ontem venceu o seguro 

salário, agora são dois salários e dois tickets atrasados. Estava pagando uma mixaria toda 

segunda, quando foi ontem ás 18 horas colocou um comunicado de que não teria 

pagamento. A situação está precária vereador! Não querendo novamente mexer nos 

horários, mas sem acréscimos de carros.”. Quer dizer, o povo tem que ficar sofrendo, a 

população tem que ficar lá igual uma lata de sardinha. E ainda falou: “No dia da audiência 

pública que ocorreu lá, o secretário falou aquele absurdo que não importa a quantidade 

de carros que se cumpra o horário”, isso aqui é a revolta do motorista de ônibus! “Não é 

possível que não tem justiça e um ministério publico em uma cidade que é capaz de mudar 

essa situação, para melhorar a vida de funcionários e população.”. E isso causa trauma 

neles, eles estão traumatizados, estão trabalhando traumatizados os motoristas e os 

cobradores. “O poder público judiciário não faz ideia do que pode acontecer com a cabeça 

do trabalhador, passando com tantos problemas e transportando várias vidas que podem 

resultar até em tragédia. Graças a Deus sou muito tranquilo, mas tem colegas que estão 
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nos extremos”. Eu recebi essa mensagem de um motorista muito sofrido, que eu conheço 

ele há anos. Isso aqui gente eu recebi ontem, quer dizer a nossa...[17 RUTH]...Quer dizer 

a nossa fiscalização, o nosso, a nossa procuradoria da Prefeitura de Guarapari, onde que 

era para agir com a mão forte, com peso, está assim, essas palavras desse motorista de 

ônibus aqui, um homem sofrido e a família sofrendo, vai ficar dois meses sem 

pagamento? Como vai sustentar os filhos? Papai eu quero um dinheiro! Papai eu quero.... 

e aí? Está aqui gente, a mensagem, então estou lendo isso aqui para Guarapari saber que 

aqui na cidade, as coisas estão indo muito mal, principalmente a situação aqui do 

transporte, aí, ah Zazá tem implicância com a empresa, não, gente! É porque quando sai 

um comentário de negócio de ônibus, vocês podem ler quando sai daqui desse blog de 

Guarapari quando faz a postagem, a população desce o pau nos vereadores de Guarapari, 

como essa matéria de ontem aí desse rapaz da pipoca, são mais de 600 comentários, 

nenhum deles, não tem um que fala alguma coisa, todas as críticas cai em cima dos 

vereadores, como coisa que nós estamos ali tirando o carrinho da pipoca do cara, com 

coisa que o ônibus não está indo, como se os vereadores aqui não fossem na justiça, nós 

fizemos tudo que essa Casa de Leis, fizemos exatamente o que a população precisa, falta 

agora fazer a parte, a administração pública fazer a parte dela e o judiciário também, 

porque solicitaram as perícias, as perícias estão sendo feito e nada vem acontecendo! Esse 

homem aqui, quem vai colocar o salário para ele, no bolso para ele sustentar a família 

dele, para ele pagar as contas de água e luz? Porque a EDP-Escelsa não espera; a CESAN 

não espera também, não! Boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradecer a população 

de Guarapari! 

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão de hoje! 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 37 minutos) 
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